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Session: 04 et 05 janvier 2019

Centre d’orientations et de
Coeflicient : 1 planification de I'éducation
Durée : 2h

rez-vous que cette épreuve compte bien 11 pages et 60 questions. Mettez la lettre qui

orrespond i la réponse Ia plus appropriée dans la case réservée pour la réponse
Aucune explication ne vous sera donnée.

I-n:tps Thwww . et

I I.ﬂtm}s ‘grandes fonctions de I'activité économique sont : | Réponse

?

'Emploi, consommation, inflation.
'Consommation, investissement, épargne.
Production, répartition, consommation.
Stabilité des prix, commerce extérieur, concurrence.
Aucune réponse ne convient
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2 Une bonne pluviométrie a généralement un impact : Réponse

Meutre sur la société

Indéterminé sur la récolte

Positif sur la croissance économique du Maroc
‘Mitige sur la production agricole

Incertain sur I'économie du pays |

SECEEE

La population active comprend I’ensemble : Réponse

Des personnes en age de travailler.

Des personnes qui ont un emploi rémunéré.

Des personnes en stage ¢l les apprentis.

Des anciens inactifs

Des personnes ayant un emploi rémunéré et les chimeurs.

OO ® | w

Qu'est-ce que la valeur ajoutée ? | Réponse

Elle représente la valeur des biens el services achetés par les entreprises et destinés &
étre utilisés au cours du processus de production. r
Elle correspond a la valeur nouvelle créée au cours du processus de production
Elle représente la richesse créée au cours d'un mois par les ménages.

La somme des produits de la consommation

Aucune réponse ne convient

Hiolinls| »|a

. Qu’est-ce qu’un gain de productivité ? Réponse

| C’est produire plus avec autant de facteurs de production.
| C'est une baisse des prix pour le consommateur,

| C’est produire plus avec plus de facteurs de production.
C’est une augmentation des dividendes.

" | Aucune réponse ne convient
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Réponse

ﬂﬁarmmm professionnelle sur le territoire

1 formation pratique territoriale dont le siége est situé a Agadir

nation professionnelle et de promotion du travail dont le siege est situé

tion des forces politiques pour la promotion du travail située a Marrakech

cla lhhnnh&n pl‘ofcssmnnelle et de prornutmn du travail dont le siége est situé

iy .f 7 \/“‘Wm

1 notion de la formation altemée 9

Réponse

mﬁt dﬁli# deux établissements de formation en méme temps

| Former un an dans une entreprise et une période équivalente sur I’emploi

: I.Eq L o

C | Former dans deux établissements de formation en paralléle

PO T

r des périodes d’emploi et de chémage

-' hmer%mMIEm paralléle dans un établissement de formation et en entreprise

3. Ln derniére étude TIMMS au Maroc dévoile une note (sur mille) en
mnthématmur.s au niveau du primaire de :

Réponse

(475

625

3T

550

9. La COP24 a été organisée du 4 au 18 décembre 2018 i :

Réponse

Marrakech

Paris

Rome

Mairobi

EEBRCE

Katowice

10. Les engagements de la COP21 sont

Réponse

Jugés par les scientifiques non réalisables

Jugés par la communauté internationale tres su flisants

Considérés par les scientifiques représenter le minimum qu'il faut mettre en place

| Mis en place de maniére satisfaisante

='E4" EIREE

-Apphqués depuis leur adoption

m —— d'afﬁiil'ﬁ d'une en‘rgpﬂse désagne

Réponse

. Iﬂ:mu-ﬁﬁnl de ce qu'elle vend

Pl |

"I Le montant de ce qu’elle produit

Le montant de ce qu *elle consomme

[ Le montant de ce qu’elle achéte

B Er'?a,

"I Le montant de ce qu'elle épargne
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¢ de Péducation nationale, effectil des Gitves ayant abandonné | Réponse
AroC ' 1e durant Pannée 20172018 est de Vordrede: |

L

AAAL etalchtit com

'I"I'Lnu_fL.J_.d..Jt:..'.-r_..'.-_.e_-___,._,.._,

gp’ei!ﬂe_fn!l de transférer les pouvoirs de P laat & une collectivité Réponse :\

Lve :ﬁl modification officielle 4 la baisse de Ia parité d’une devise par rapport 4 Réponse
) | 'ltfafeurs autres, on parle de : e

B 1Ffuclummn
| Dévaluation.
| Réévaluation,
. | Régression

[15. Avec Ja modification officiclle & ka hausse de la parité d’une devise par rapport 4 | Réponse

.f |II' une ou plusieurs autres, on parle de : 7
A Flottement.
[B_| Fluctuation,

| € _|Dévaluation.
D | Réévaluation.
|E_| Ajustement

N—

16’ Trouver I'expression manquante dans la phrase suivante : Réponse

1 Le cireuit économique est ......... de Ia vie économique qui fait apparaitre les
1 ‘principales relations entre les agents économiques.

Une représentation simplifiée

| Un mouvement de valeur

A
B
C_|Un équilibre.
=
E

D |Unagrégat
el Pxé‘vlvi‘m '

I -‘J m’hm,qne (e BIT? Heonse

B E‘ﬁ"ﬁ ‘indépendant du travail

' au international du travail

reau d'investissement et du travail
Bureau institutionnel du travail
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Concours d’accés au cycle des Conseillers en planification Session: janvier =013

18.

Que signifie I'acronyme FMI1 ?

Fonds Marocain d'investissement

Fonds Mondial pour I"innovation

Fonds Monétaire pour 'initiative
Fonds Monétaire international

mSn|w| =

Fonds pour la modernisation et I'innovation

—
-

Qu’'est-ce que I’Agenda 21 ?

Une démarche pour mener des projets dans une logique de développement durzble

La réunion mensuelle des 21 pays européens majeurs

Un logiciel innovant sur les smartphones

Un indice boursier

CAl=1la1--1FS

Lintournoi de fmxt_mll
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. Dans -:.]uel.d-nh:nai'ne intervient la FAO?

La Sante et I’éducation.

L’éducation et la Culture.

L’alimentation et I'agniculture.

Les sciences et les techniques

lall-1ell--AFd

Aucune réponse ne convient

21.

Le nombre des communes au Maroc est de

1502

1503

1504

1505

mID 0= >

Aucune réponse ne convient

[
b

. Quel pays a rejoint la zone euro en 2015 7

La Lenonie

La Turquie

La Lituanie

Le Nigéria

m|o|n|E| >

La grande Bretagne

L]

3.

Parmi ces pays africains, lequel n’est pas francophone -

Le Mali

Le Burkina Faso

Le Togo

Le Nigéria

SO

Le Sénégal

Parmi les économistes suivants, lequel a requ le prix Nobel ?

Reépomse

Adam Smith.

David Ricardo.

John Maynard Keynes.

Milton Friedman

HUL‘IW'.‘-:R

Robert Malthus
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37. Sur un marché, le mono

I’horizon 2029-30

B | Consacrer 30,22 milliards de dhs, construire 15 000 salles, former 36 000 éducateurs 4
I’horizon 2023-24.

C | Consacrer 30,22 milliards de dhs, former 15 000 éducateurs 4 1"horizon 2023-24.

D | Inscrire 100 000 nouveaux enfants en 2018-19 au préscolaire, consacrer 30,22 milliards
de dhs, construire 5600 salles, former 56 000 éducateurs a I’horizon 2027-28

E |Inscrire 110 000 nouveaux enfants au préscolaire en 2018-19

pole correspond A la situation suivante ; Répo
. nse
: Quelques vendeurs et un acheteur unique
8 gue.:ques acheteurs et beaucoup de vendeurs
< Uue cgues vendeurs et beaucoup d’acheteurs
n grand nombre d'acheteurs et un seul vendeur
E | Un marché atomisé
: e elelaa
38. Le pnfel est ; TR Chaue =~
A | Un réseau sans fil
B | Un langage de programmation
C | Un lecteur vidéo
I‘.E Une unité pour mesurer la définition d’une image numérique
LE | La résolution de I'image
39. Quel est le sens commun d’un drone ? Réponse
A | Une voiture téléguidée
B | Un robot ménager
C | Un avion sans pilote —
D | Un sous-marin silencieux = _F
E | Un appareil utilisé dans |'exploration des mines profondes
40. Dans le cadre de la gé:1éraiia;:aii.- o e | pnseignement préscolaire, il est prévu de : Réponse
A | Consacrer 30,22 milliards de dhs, constuire 5600 salles, former 56 000 éducateurs &

41. Parmi les activités non habituelles des planificateurs de I'éducation figurent le fait

Contribuer au diagnostic du secteur éducatif

Collecter des données statistiques / le recensement
Conseiller les éléves dans leur choix du parcours scolaire
Contribuer a I’élaboration de la carte scolaire

Assurer |'évaluation et le suivi de projets

HEIREEER

42. Les activités de planification consistent principalement en :
A | La prévision et la programmation des activités dans le temps
B | L analyse systémique de ce qui doit étre réalisé

'C | La projection du diagnostic qualitatif dans le temps
D

E

L projection des activités financiéres d'un projet

ment des activités d'un projet |




43. Quelle est 1a cible ng
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Reconnaitre & une assemble restreinte o Groi de représenter i

A | Faire en sore Que mu::::;:ef?:;::::'ﬂgimda 2030 de I’éducation et I'ODD4 ? Réponse
cyele complet d"enseignement Prima'm.ls,]es SIS suivent, sur un pied d'égalité, un
: :;ur G awm ete :;':; ¢l secondaire gratuit et de qualité, qui débouche
alre en sorte
dé\'ﬁlﬂppemm?ti i“;zjr::sdfll:es etl‘ tous les gargons E:Ee‘nt acm.is A desactivités de
qui les préparent & s Ens?_e ite enfam:f: l:'l‘a une éducation préscolaire de qualité
C | Faire en sorte que les femm Tgﬂemgm pm_na'm - -
d’égalité & un ::n:::ei'-i';nfrncmes ¢;1 ?S I ﬂl_‘-?"rl o Hﬂﬂﬂ‘? "ﬁm = mn‘dltmm
TRy qu.aﬁt;'} i e mlquo:. professionnel ou tertiaire, y compris
s dcqualil un cofit abordable
D *""'“’L’n“‘l‘-‘“' =1 le nombre de jeunes et d*adultes disposant des compétences, notamment
techniques et professionnelles, nécessaires 4 I'emploi, & I'obtention d'un travail décent
ela I"-!'I\'I.I":-!‘. rencurial
|£ | En finir avec h_n. efforts ot Ies o ;u-:.:j.l,:-_c.:. de lutte contre I"analphabétisme
44. Quel est Pappellation du wypii o atation scolaire et professionnelle utilisée Réponse
actuellement par la France 7
A | APB plus £ |
B | Parcoursup
C | APB revisité W e
D | Parcours supérieur
E |APB
45. Quel sens attribuer a des manifestations sociales ? Réponse
A | Revendiquer auprés de votre employeur une amélioration de votre situation salariale =
B | Protester auprés de votre chef hiérarchique de votre situation familiale B
C | Protester auprés de votre employeur de votre situation sociale i
D | Des catégories sociales qui expriment sur la voie publique leur mécontentement : ‘W
E | Revendiguer une augmentation de salaires et une amélioration des conditions de travail ¢ =
-auprés de I'employeur
46. La démocratie participative correspond i :
A | La participation des citoyens aux élections locales et nationales
B | Donner son avis sur le budget de la Nation
C | Impliquer des citoyens dans la vie publique par la voie de consultations réguliéres,
dassociations sl
D | Donner son point de vue sur les priorités des politiq
communes




 vie la naissance.
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30 millions hab ; § % ? taux de natalité, 5 % de taux de mortalitd ; 65 ans d’espérance
: all/d oS bl alalsasill

2 ‘T-!(‘I'L : Mkmnﬂu indicateurs qui décrivent le micux la situation

démographique du Maroc ? -

A -??;?ﬁ millions hab ; 18,2 % de taux de natalité, 4,81 % de taux de mortalité ; 76,71 ans
:_q-,qsp&mnce de vie A la naissance.

B '2?.95- millions hab ; 18.2 % de taux de natalité, 4,81 % de taux de mortalité ; 66,71 ans

| d’espérance de vie a la naissance.

c 3?,931m111ions hab ; 10,2 % de taux de natalité, 14,81 % de taux de mortalité ; 60 ans
d’espérance de vie 4 la naissance.

D 3‘2 mlllipns hab ; 12,2 %, de taux de natalité, 2,81 %o de taux de mortalité ; 71 ans
d’espérance de vie 4 la naissance.

E
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48. Le maroc¢ a une position géostratégique pour €tre un pays :

D’accueil des sub-sahariens

De transit vers I'Europe pour des sub-sahariens

De transit vers I’ Amérique pour des sub-sahariens

De refuge permanent des émigrés

(S| O ">

D’accueil des immigrés

49. Un taux de chomage de 10 % sign_i_?’:_;: gire

10% des actifs sont au chomage

le nombre de chomage a augmenté de 10%

10%o des individus sont au chomage

10% de la population est au chomage

= o 0w >

La population des chémeurs a augmenté de 10%

0. O se trouve le siége de I'UNESCO ?

London

dﬂn&v&

Paris

=S| 0| R >

New York

Rabat

. Quel est le principe de base du mo

Protéger les richesses de I'h

Promouvoir le modéle libéral

Empenter I"environnemen

Assurer une juste répan
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= _ ¢, ébranlant ainsi le systéme

Réponse
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ncé qui ne correspond pas i une cible éducative de I'ODD

, augmenter considérablement le nombre de jeuncs et d’adultes disposant
ces. notamment techniques et professionnelles, nécessaires & I'emploi...

030, éliminer les inégalités entre les sexes dans le domaine de I'éd ucation et
- |*égalité d’acces des personnes vulnérables. .. 4 tous les niveaux d’enseignement

20, augmenter considérablement a |'échelle mondiale le nombre de bourses
ctude: ; offertes aux pays en développement...pour financer le suivi d’études
périeures, y compris la formation professionnelle, les cursus informatiques,

ey

niques et scientifiques et les études d’ingénieur. ..

i ‘ﬁﬂ!ﬂﬂﬂf’mmm sorte que fous les éléves acquiérent les connaissances et
| compétences nécessaires pour promouvoir le développement durable, notamment par

LAl

, 'I',I 1'éducation en faveur ...des droits de I'homme, de I’égalité des sexes, de la promotion

d'une culture de paix et de non-violence. ..

D'ici & 2030, veiller & ce que tous les jeunes, hommes et femmes, sachent lire, écrire et
compter et trouvent un emploi salarie

[ 55. La solvabilité signifie :

I'incapacité d'une personne physique ou morale 4 payer ses dettes.

Le surendettement d’une personne physique ou morale

La faillite d’une entreprise

m|o| o=

[.'augmentation de la production d’une entreprise 2

La capacité d'une personne physique ou morale & payer ses dettes

. L'espérance de vie signific :

le nombre d’année qu'un homme espére vivre

Le nombre moyen de montalité dans une société

La durée moyenne de vie humaine dans une société

Les espoirs d’une société

HEHH;"E

L'4ge moyen dans une société







